

## Aún Tienen Miedo Supervivientes Atómicos de Hiroshima-Nagasaki

MADRID, agosto 3 (De la Redacción Central de EFE). El próximo sábado, y de agosto, se cumplirá el 32 aniversario del bombardeo atómico de Hiroshima y Nagasaki que aniquiló en pocos segundos trescientas mil personas y dejó otros millares de heridos graves, quemados lisiados y enfermos por el resto de sus vidas.

Los dos ciudades japonesas han sido reconstruidas pero todavía hay en los hospitales numerosas víctimas que están pagando las consecuencias de las radiaciones nucleares.

Los casos de leucemia se han multiplicado por veinte y los de cáncer también han aumentado hasta llegar al triple de lo normal.

El Gobierno japonés sigue cumpliendo al pie de la letra una ley aprobada hace veinte años, que determina la ayuda a los damnificados por el bombardeo atómico. Se trata, en efecto, de un programa de seguridad social cuya supresión sería muy impopular.

Para muchos habitantes de Hiroshima y Nagasaki "la bomba" continúa siendo el hecho central de sus vidas, y a menudo acuden a los hospitales debido solamente a factores psicológicos.

Lo hacen, según relata una enfermera para poder hablar con los otros sobrevivientes de la tragedia, sobre sus recuerdos de la explosión.

Los relatos coinciden siempre en lo fundamental. Hubo "un enorme relámpago blanco" y luego "un viento de fuego" que arrasó edificios y personas, destruyéndolo todo. La imagen del infierno es el lugar común al describir los efectos de la bomba.

Sus derivaciones se extienden hasta hoy. Mucha gente atribuye cualquier enfermedad que sufra, a las radiaciones atómicas y son numerosos los matrimonios que no quieren tener hijos por temor a deformaciones congénitas.

Casi todos los sobrevivientes de Hiroshima y Nagasaki son hoy ancianos que en la mayoría de los casos están solos, pues han perdido a toda su familia.

Pero también los jóvenes que viven en esas ciudades tienen problemas, pues a la hora de conseguir su pareja para casarse, tropiezan con dificultades. Hay quienes se niegan a unir su futuro a los que tienen el "estigma atómico".

## Conferencia Regional de Drogas Acuerda Uniformar Procedimientos

SANTIAGO, agosto 3. La Segunda Conferencia Regional para la Represión del Tráfico de Drogas que acaba de finalizar aquí acordó "uniformar los procedimientos administrativos para el control y fiscalización de la producción, elaboración, tráfico y consumo de estupefacientes y sustancias psicotrópicas".

La Conferencia bajo el patrocinio de la Asociación Internacional de Agencias para el Control de Drogas (IDEA), contó con la participación de 20 países de América Latina y el Caribe además de los Estados Unidos y Canadá, terminó su trabajo el viernes, después de cinco días de sesiones.

El informe final señala que se debe "centralizar la información en lo relacionado con el "modus operandi" de los narcotraficantes, en cuanto a transportes, vías de tráfico, sistemas de ocultamiento, comercialización elaboración y todos aquellos sistemas que periódicamente se están descubriendo, de tal manera que lleguen en forma rápida y oportuna a los países miembros de esta organización".

Agrega: "Utilizar agentes encubiertos a informantes, es decir, considerar la posibilidad de que los países otorguen la facilidad respectiva para permitir a los agentes de narcóticos de otras naciones, proseguir las diligencias en estrecha colaboración con la policía local, utilizando en estos casos los sistemas de agentes encubiertos e informantes confidenciales.

"Permitir a los agentes de narcóticos, que en su misión de perseguir a los narcotraficantes, una vez llegados a la frontera del país vecino, comuniquen de inmediato a la autoridad similar tales circunstancias, a fin de que continúe la persecución del traficante o proceda su detención para ser entregado a la autoridad del país, que en principio estaba persiguiendo al traficante, previo los trámites legales vigentes en cada país".

Más adelante el acuerdo final dice: "Estudiar la posibilidad de crear un tratado que simplifique al máximo el procedimiento relativo a la extradición, como asimismo, es necesario establecer convenios policiales, para el intercambio de personas involucradas en tráfico de drogas y que sean requeridas por los agentes de narcóticos en un

—Favor pase a la Pág. 26.



OPERACION LIMPIEZA. Noi Pa Lai, Tailandia, agosto 3. Tropas de Tailandia fuertemente armadas inician una operación limpieza de comunistas camboyanos en Noi Pa Lai. Por lo menos 28 personas han muerto por los ataques camboyanos a dos aldeas fronterizas.

# Aumentará Cosecha de Café en Centro América

WASHINGTON, agosto 3 (EFE). El Departamento de Agricultura de Estados Unidos predijo hoy un aumento sustancial en la próxima cosecha mundial del café debido al incremento en la producción cafetera del Brasil.

Según las últimas estadísticas del Departamento, la cosecha de 1977-78, ascenderá a 70.400.000

sacos de café, con un contenido por saco de 60 kilogramos, lo que supone un incremento del 14 por ciento sobre la cosecha de la temporada 76-77.

La cosecha de la pasada temporada ascendió a 61.500.000 de sacos.

El aumento más dramático en la producción cafetera se espera en

Brasil donde la cosecha ascenderá a 17 millones de sacos, un aumento del 80 por ciento en relación a la de

—Favor pase a la Pág. 37.

## Hoy en la Historia

Por The Associated Press, Hoy es Jueves, 4 de agosto, el 216to. día de 1977. Faltan 149 días para que termine el año.

Un día como hoy:

1578 - El Rey Sebastián, de Portugal, invade Marruecos pero perece en Alcazar, junto con el Rey Sebastián, de Fez y el pretendiente marroquí.

1620 - El Cardenal Richelieu negocia con éxito la paz entre nobles rebeldes dirigidos por el Duque de Mayenne y la Corona.

1802 - Quinta Constitución en Francia, por cuyas disposiciones el Senado, controlado por Napoleón, es ampliado y el tribunalado pierde influencia.

1809 - El Príncipe Metternich se convierte en Ministro-Jefe de

—Favor pase a la Pág. 15.

## Experimentan "Cápsula-Radio" en Reino Unido

LONDRES, 2 Ago. (EFE). Una miniradio de dos centímetros escasos de volumen, muy semejante a una pastilla, se ha experimentado hoy por primera vez en el Reino Unido, para detectar el origen de las enfermedades.

Un grupo de ingenieros y biólogos de la Universidad de Surrey han ideado una especie de diminuto transmisor que desde el interior del cuerpo humano envía todo tipo de información médica.

Hoy 200 trabajadores de la "Post Office" británica se prestaron voluntarios para probar el nuevo invento.

Uno tras otro, igual que "Conejillos de India" tragarón sin dificultad la cápsula-radio que una

—Favor pase a la Pág. 44.

## Toda la Industria del Café Está Paralizada en Venezuela

CARACAS, 3 Ago. (EFE). La Asociación Venezolana de Caficultores acordó paralizar a partir de hoy toda la actividad cafetalera del país en demanda de una reestructuración del equipo gerencial del Fondo Nacional del Café, se informó hoy aquí.

Darío Canelón Cestari, Presidente de los Caficultores Venezolanos dijo que la medida tiene origen en la total anarquía que existe en el organismo estatal, que regula la actividad cafetalera del país.

Añadió que sólo por incapacidad y falta de planificación Venezuela vive un clima de intranquilidad en cuanto al abastecimiento de café, mientras que por otro lado el país tampoco cumple sus compromisos internacionales, lo que determina que paulatinamente vaya perdiendo sus mercados tradicionales.

Explicó Canelón Cestari que Venezuela no exportó en el momento oportuno 160.000 sacos de café lavado, perdiendo los excepcionales precios existentes en ese momento, marzo y abril, y naturalmente, perdió los mercados para el futuro.

Añade que en el plano interno el Fondo Nacional de Café no cumplió su compromiso de invertir 75.000.000 de dólares para la siembra de 192 millones de plantas y que sólo cumplió el 10 por ciento del programa total.

El Presidente de los Caficultores puntualizó que la industria cafetalera del país paralizará sus actividades en todas sus fases, hasta que el Gobierno Nacional reestructure el Fondo Nacional del Café con personas honestas y capaces.

## Estudios Sobre el Control de Mente Humana Hace CIA

WASHINGTON, agosto 2. (EFE). Durante más de 25 años, la Agencia Central de Inteligencia Norteamericana (CIA), con la ayuda de científicos en Estados Unidos y Canadá ha estado estudiando la forma de controlar la mente humana y el comportamiento de las personas, se reveló hoy aquí.

El objetivo del estudio, que al parecer también se encuentra

entre los programas de la inteligencia soviética y china, es el de poder en su momento romper las defensas mentales de los agentes de espionaje extranjeros y obligarles a realizar un trabajo autodirigido.

El Diario neoyorquino, "The New York Times" ha dedicado a un grupo de investigadores y periodistas a conocer este trabajo

—Favor pase a la Pág. 37.



"DANZA DE LA COSECHA". Pekín, agosto 3. Artistas aficionados de la comuna de Shihpei, en el Condado Chuanchiao de la Provincia Anhwei de China, en la "Danza de la cosecha".